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=» Dunya donuyor mu ?

=» Donuyorsa biz neden
hissetmiyoruz ?




=» Hareket eden otobuste
Ilk sirada oturan yolcuya
gore soforun hizi nedir ?




K* ye gore L'nin hizi

Vv =30

VK:IO Vba§|l=20 m/s






Aynl yatay duzlemde Mercedes marka bir otomobil dogu
yonunde 40 m/s’lik sabit hizla, Clio marka bir otomobil ise
kuzey yonunde 30 m/s’lik sabit hizla hareket etmektedir.

Bu bilgiye dayanarak, Mercedes surucusune gore Clio’nun
hizinin buyuklugu ve yonu asagidakilerden hangisidir?

A) 30 m/s; kuzey

B) 30 m/s; kuzeybat

C) 50 m/s kuzeybat

D) 50 m/s; kuzeydogu

E) Mercedesteki gozlemci Clio’ya bakmaz. :)




Yatay dizlemde X, K, L aracglan sekilde belirtildigi gibi, esit

buayuklUkteki sirasiyla @, qu, \7,_ hizlariyla hareket ediyor.

kuzey
i
batl <---- < io P - - > dogu
Vk Vx
AT
v
guney

Buna gore, X aracindaki gozlemci K ve L araclarini hangi
yonde gidiyormus gibi gorur?

K’nin X’ten L’'nin X’ten
gorunen yonu gorunen yonu
A) Batl Guney
B) Bati Guneybati
C) Batl Kuzeybati
D) Dogu Kuzeybati

E) Dogu Guneybati




Dogrusal bir yolda hareket eden K ve L araclarinin konum-za-
man grafikleri sekildeki gibidir.

Konum (m)
A

40

> /Zaman (s)

Buna gore, K aracindaki g6zlemciye gore L aracinin hizi-
nin buyuklugu kac m/s olur?

A) 2 B) 4 C)6 D) 20 E) 60




SekildekKi A Arda’nin icinde bulundugu arabanin hiz vektorina,
B ise Baris’in icinde bulundugu arabanin Arda’ya gore hiz vek-
térant gostermektedir.

Buna gore, Barig’in icinde bulundugu arabanin yere gore
hiz vektoru asagidakilerden hangisidir?
(Bolmeler esit araliklidir.)




Dogrusal bir yolda hareket eden K, L, M araclarindan K’nin
surucusu L'yi kendisi ile ayni yonde v buyukligunde hizla, M’yi
kendisi ile zit yonde 2v buyukliginde hizla gidiyormus gibi
gorayor.

Buna gore, L’'nin surucusune gore M aracinin hizinin
buyuklugu kac v'dir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Guneye dogru hareket eden K ve L araclarinin hiz-zaman gra-
fikleri gekilbeki gibidir.

Hiz

A

0] ; i > Zaman

Araclar t = 0 aninda yan yana olduklarina gore | ve Il zaman
araliklarinda K aracina gore L’nin hareket yonu asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Kuzey Kuzey
B) Kuzey Guney
C) Gilney Kuzey
D) Guney Guney

E) Dogu Dogu




 Hareketli Ortamdaki Sabit Hi2li Cisimlerin Badil Hareket;

Geminin suya Su duruken

V.=2m/s gore hizi geminin hiz

\ ; —

VY= Vs"' VA
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Kogucuya gore geminin
hizi = ?



Guneye dogru v buyuklugunde hizla akan bir nehirde bir motor
suya gore 3v buyuklugunde hizla guneye dogru gidiyor. Nehire
paralel yoldaki bir kosucu ise v buyukligundeki hizla kuzeye
dogru kosuyor.

Kosucuya gore, motorun hizi asagidakilerden hangisidir?

A) Gulneye dogru 3v
B) Glneye dogru 4v
C) Gulneye dogru 5v
D) Kuzeye dogru 5v
E) Kuzeye dogru 4v




Bir yolcu ucagi, havaya gore 500 km/saat hizla sekildeki gibi
batidan doguya dogru ucmaktadir. Rizgar, 100 km/saat hizla
dogudan batiya dogru esmektedir.

Vrgzgar = 100 km/saat
«
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Batl «—e o > Dogu
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1200 km 5

Buna gore, bu ucagin K sehrinden L sehrine gidis gelisi en
az kac saat surer?

B)25 C)4 D) 5 E) 6




2) Karsl Kiylya _\7y dogrultusunda cikilir.
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KM = Suruklenme
OL = Dugeyde alinan yol
LM = Yatayda alinan yol



Akintl hizinin Ja oldugu bir nehirde X, Y, Z yuzuculerinin suya
gore hizlari sekildeki gibidir.

Buna gore, yuzuculerin yere gore hizlarinin buyuklukleri
Vy, Vy, V7 arasindaki iligki nedir? (Bélmeler esit araliklidir.)

A) Vy < Vy < V5 B) vy <Vvy =V, C) vy <Vy < V5
D) v, = vy < vy E) v, < vy <vy




Akinti hizinin kiyllara paralel ve sabit oldugu bir nehrin O nok-
tasindan suya gore JX ve JY hizlariyla yuzen X ve Y yuzucule-
rinden X yuzucusu K noktasindan karsi kiylya cikmaktadir.

R P N M L K

O

Buna gore, Y yuzucusu karsi kiytya hangi noktadan cikar?
(Bolmeler esit araliklidir.)
A) L’den B) M’den C) N'den

D) P’den E) R’den




Akintl hizinin Kiyillara paralel ve sabit oldugu bir nehirde O nok-
tasindan harekete baslayan K, L, M, N ytzUuculerinin suya gore
hizlari sekildeki gibidir.

Kiyi

K
5 1yl

Buna gore, hangi yuzuculerin karsi kiyiya cikis sureleri
esittir? (Bolmeler esit araliklidir.)

A K ile L B) K ile M C)Lile M
D) Lile N E)Mile N




Akintt hizinin kiyillara paralel ve sabit oldugu bir nehrin O nok-
tasindan sekildeki yonlerde harekete basglayan X ve Y motorla-
rl K noktasinda karsi kiylya cikiyor.

Kyl

0 Kyl
\ | . . Iy
Buna gore, motorlann karsi kiyiya ulasma sureleri —
orani kactir? (Bolmeler esit aralikhdir.) Y

A)% B)% C)% D) 1 E) 2




Akintt hizinin kiyilara paralel ve 2 m/s buyukliginde oldugu
sekildeki nehrin K noktasindan suya goére 5 m/s buyuklagin-

deki hizla harekete baglayan bir motor M noktasinda karsi kiyi-
ya cIklyor.

L M

40 m

Nehrin genisligi 40 m olduguna gore, LM arasi uzaklik kac
metredir? (sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)

A) 30 B) 40 C) 50 D) 60 E) 80






